
 
 

ASSEMBLEA DI DISTRETTO ALTA MARTESANA 
 

Verbale della seduta del 12.12.2023 
1^ convocazione 

 

L’anno duemilaventitre addì dodici del mese di dicembre 2023 alle ore 15.00, presso l’Ufficio IFEC 
Infermieri di Famiglia e Comunità della Casa di Comunità di Cernusco sul Naviglio - sono riuniti i 
Sindaci facenti parte dell’Assemblea di Distretto Alta Martesana, del territorio dell’ASST Melegnano 
e della Martesana per procedere al seguente ordine del giorno:  
 

• Aggiornamento lavori PNRR 

• Sopralluogo CdC di Cernusco sul Naviglio, con illustrazione dei servizi presenti 

• Varie ed eventuali 
 

Sono presenti: 
 

- Luca Maggioni – Sindaco del comune di Carugate, in qualità di Vice-Presidente 
- Giorgia Carenzi – Assessore Politiche Sociali del Comune di Cernusco sul Naviglio in qualità 

di componente delegato 
- Maria Grazia Mangiagalli – Sindaco del comune di Cambiago, in qualità di componente 
- Lucia Mantegazza – Sindaco del comune di Gessate, in qualità di componente  
- Massimo Vadori – Sindaco del Comune di Bussero, in qualità di componente  
- Giuseppe Moretti – Consigliere Comunale di maggioranza con deleghe alle Politiche Sociali, 

del comune di Cassina dè Pecchi, in qualità di componente delegato 
 

Assenti 
- Michele Avola – Sindaco del comune di Bellinzago L.do, in qualità di componente 
- Ilaria Scaccabarozzi – Sindaco del comune di Bellinzago L.do, in qualità di componente 
- Alberto Villa – Sindaco del comune di Pessano con Bornago, in qualità di componente 

 
 
Sono altresì presenti: 

 

• Dott.ssa Daniela Invernizzi – Direttore Distretto Alta Martesana dell’ASST di Melegnano e 

della Martesana 

• Dr. Franco Cipriani – Coordinatore Casa della Comunità di Gorgonzola, ASST Melegnano e 

della Martesana 

• Dr.ssa Barbara Monzani - Coordinatore Casa della Comunità di Cernusco sul Naviglio, ASST 

Melegnano e della Martesana 

• Valeria Boldrini – amministrativa Servizio Polifunzionale della Casa di Comunità di Cernusco 

sul Naviglio 

• Elisabetta Servida – Segreteria Direzione Distretto Alta Martesana, ASST Melegnano e della 

Martesana 

 

 

 

Verbalizzante: Elisabetta Servida 



 

Il Sindaco Maggioni, in qualità di Vice-Presidente dell’Assemblea del Distretto, ringrazia i presenti 

e avvia la riunione partendo dalla discussione del primo punto all’ordine del giorno: 

 

1. Aggiornamento lavori PNRR 

 

La Dr.ssa Daniela Invernizzi saluta e ringrazia a sua volta i presenti. Informa l’Assemblea che la 

Direzione Strategica dell’ASST, non potrà presenziare per impegni istituzionali. Per quanto riguarda 

i progetti inerenti al PNRR precisa che l’inizio dei lavori inerenti alla Casa di Comunità di Gorgonzola 

sono previsti per febbraio 2024; per quanto riguarda il trasferimento del Consultorio Famigliare nella 

Casa di Comunità di Cernusco sul Naviglio è previsto per il mese di marzo 2024. 

Partecipa all’assemblea un’amministrativa del servizio Polifunzionale di Cernusco sul Naviglio che 

illustra i servizi e gli orari inerenti al Cup, Scelta/Revoca e Sportello Informativo, come riportato nella 

brochure della Casa di Comunità di Cernusco sul Naviglio.  

Informa che lo sportello PUA verrà fatta una prima valutazione relativa ai bisogni del paziente, 

successivamente si orienterà nel percorso più idoneo a rispondere alle sue necessità.  

 

Il Sindaco Maggioni chiede brochure da distribuire all’interno di ogni comune del distretto; inoltre 

chiede la disponibilità ad organizzare incontro informativo per la città di Carugate. 

 

La Dr.ssa Invernizzi specifica che una sfida importante per le CdC è quella di risultare tale anche 

per i cittadini non residenti nella città che ospita la Casa di Comunità; a tal fine si rende disponibile 

ad organizzare incontri informativi presso i vari comuni. 

 

 

Varie ed eventuali 

 

La Dr.ssa Invernizzi informa che il Dr. Pavesi, Direttore Generale del Welfare, in un incontro 

organizzato in Regione Lombardia, ha ribadito con forza il mandato relativo alle Case di Comunità. 

Precisa inoltre che sarà disponibile al consulto, da parte dei Sindaci, il portale “Profilo Salute”, nel 

quale viene rappresentata la fotografia dello stato di salute, con la possibilità di fare un’analisi dei 

bisogni della popolazione in un determinato territorio.  

Partirà a breve il servizio di prelievo domiciliare, grazie alla figura svolta da ASST come gestore di 

assistenza domiciliare integrata; tale sevizio verrà attivato dal medico di medicina generale e 

garantito a tutte le persone fragili. 

 

Il Dr. Cipriani, sottolinea che è stato istituito un protocollo in ASST per lo svolgimento di tale servizio, 

per tutelare sia il cittadino che l’operatore sanitario. 

 

La Dr.ssa Invernizzi, evidenzia che è stato deliberato l’Organismo Consultivo Distrettuale, con 

funzione consultiva, presieduto dal Direttore di Distretto, composto dai referenti di AFT di distretto, 

dai referenti degli ambiti sociali/ufficio di piano per ciascun ambito territoriale di distretto, da due 

rappresentanti delle associazioni del terzo settore del distretto e dai referenti di ASST (gestione 

operativa, direzione medica di presidio e DAPSS).  

Informa che inizierà l’attività il gruppo operativo distrettuale, composto dai referenti delle attività 

amministrative, cure primarie e rappresentanti degli enti locali, oltre alla DAPSS e al Direttore di 

distretto. Si chiede supporto ai Sindaci per l’individuazione dei rappresentanti delle associazioni del 

terzo settore, da inserire nell’organismo.  



Illustra un nuovo progetto legato al Dipartimento Salute Mentale: Gioco Azzardo Patologico (GAP), 

nel quale si prevede l’apertura di due sportelli, uno a sud e uno a nord dell’azienda, di 12 ore 

settimanali; sarà presente una psicologa per l’informazione delle tematiche sul gioco d’azzardo 

patologiche, per la diagnosi precoce e orientamento delle persone, in particolare verso gli anziani e 

adolescenti. Si accettano eventuali proposte di tipo organizzativo, riguardo agli sportelli aperti al 

pubblico.  

Introduce la figura della psicologa di comunità, presente per 20 ore settimanali; tale servizio si 

occupa del paziente nel suo intero ciclo di vita, dei disturbi emotivi comuni e anche dei bisogni 

psicologici secondari a malattie organiche. Sarà possibile organizzare anche incontri a gruppi 

specifici su attività psico-educativa. Il fine è quello di promuovere benessere psicologico. 

Fase di transizione anche a livello culturale in cui è necessaria condivisione di progetti con rete 

territoriale, in particolare con parte politica. 

 

 

La Sindaca Mantegazza, suggerisce di scegliere rappresentanti di associazioni del terzo settore, 

presenti su tutto il territorio. 

 

Il Sindaco Maggioni sottolinea la mancanza di un rappresentante politico nell’organismo consultivo 

distrettuale. 

 

La Dr.ssa Monzani, illustra i servizi presenti nella Casa di Comunità, in particolare servizio Punto 

Unico di Accesso, Infermieri di Famiglia e Assistenza Domiciliare, Equipe di infermieri.  

 

La Sindaca Mangiagalli propone incontro informativo, con la cittadinanza, anche per il comune di 

Cambiago. 

 

Il Sindaco Vadori, chiede se il personale dei servizi illustrati è personale stabilizzato.  

 

La Dr.ssa Invernizzi specifica che il personale della Casa di Comunità è tutto  personale dipendente 

mentre il personale delle Aziende pattanti sono libero professionisti. 

 

Il Sindaco Maggioni, ringrazia a nome di tutti i Sindaci l’Azienda per l’impegno dimostrato in questi 

mesi di lavoro. Chiude l’Assemblea alle ore 16.50. 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

     Il Vice-Presidente dell’Assemblea di  

           Distretto Alta Martesana 

                           Luca Maggioni 

        

 

Il verbalizzante 

Elisabetta Servida 
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